



"Romportnet" are cotă de piață de 84,56%

pag. 9



UE a aprobat majorarea valorii proiectelor SAPARD în acvacultură la 500.000 de euro

pag. 10



Cererea mondială de petrol va crește cu peste 2%, în 2006

pag. 11

JOI 14 IUL. 2005

**BURSA**

COTIDIANUL GĂMENILOR DE AFACERI

NR. 137 (1988) ANUL XV

12+16 PAG. 0,75 LEI

Să faci ceea ce-ți place înseamnă libertate, iar să-ți plăcă ceea ce faci înseamnă fericire.

Frank Tyger



Reabilitarea străzilor din Arad, prin parteneriat public-privat

pag. 12

**1 ORĂ**

Credit pentru IMM-uri

FĂRĂ ALTE GARANȚII

FĂRĂ APORT PROPRIU

CAPITAL DE LUCRU

INVESTIȚII

IBT

**SUPLIMENT ZILNIC**

Anunțuri de mică publicitate

**CENZURAT**

PRIN JUSTIȚIE

Despre anumite companii PROHIBIT ÎN ESTE ZIARUL "BURSA" SA PUBLICE INFORMAȚII

FURIA APELOR

România se transformă într-o insulă!

31 de județe afectate de inundații • Specialiștii vorbesc de debite istorice și de fenomene care se întâmplă o dată la o mie de ani • Nu există încă o estimare a pagubelor • Politicienii au pierdut contactul cu realitatea și au împărțit țara în două: una sub ape, iar alta atentă la alegerile anticipate



Sute de mii de oameni se află sub teroarea provocată de furia apelor care a lovit încă o dată după inundațiile din Banat. Populația a ajuns în pragul dezahingării în urma valurilor succesive de ploaie care au lovit și au distrus case, drumuri, instalații electrice, transformând gospodăriile într-un loc de apă. Un tablou al pagubelor nu poate fi realizat încă din cauza faptului că nivelul apelor este ridicat, iar, pe de altă parte, autoritățile nu pot ține pasul cu furia naturii. Mai mult, evenimentele din ultimele zile arată clar că politicienii și, mai ales guvernarii, au pierdut contactul cu realitatea, împărțind țara în două: una sub ape, iar alta atentă la alegerile anticipate.

Petre Stancu, directorul Institutului Național de Hidrologie, a spus că ploile care au izbit în această săptămână au cunoscut cantități istorice. Astfel, debitele atase de unele riuri din județele Bacău și Vrancea se înregistrează o dată la 500 sau chiar la 1.000 de ani, fiind de 3,5 ori mai mari decât cele atinse în anul '70. Dommia sa a afirmat că în următoarele ore, debitul Dunării poate atinge 11.000 de metri cub pe secundă, raportul fiind de 171.000 de ani. Gradul cel mai ridicat de periculozitate se înregistrează pe cursul râurilor Siret, Putna și Trotuș, unde există posibilitatea ruperii digurilor existente în zonele respective.

Există zone ale țării unde cantitățile de apă căzute în primele șase luni ale anului, depășesc media multiannuală din ultimii 50 de ani, după afirmațiile făcute de Ion Sandu, director general al Administrației Naționale de Meteorologie.

Totuși, în următoarele câteva zile, până marți mai precis, ploile vor înceta să mai cadă. Spectacoliștii vor anunța la sfârșitul acestei săptămâni ce se va întâmpla, începând de marți viitoare.

Din informațiile provizorii furnizate de Ministerul Administrației și Internele, reiese că ploile au inundat 256 de localități din 31 de județe. Cele mai afectate au fost Argeș, Bacău, Vrancea, Galați, Alba și Vâlcea.

Circa 3.000 de case și 8.000 de gospodării au fost avariate. Sute de poduri și podete au fost distruse. Peste 1.000 de persoane au fost izolate și alți aproape 1.500 de oameni au fost evacuați. Cele mai afectate culturi, în urma precipitațiilor abundente din perioada 30 iunie - 12 iulie 2005, sint culturile de grâu, cu 149.571 de hectare, urmate de cele de porumb - 40.772.1 de hectare și cele de floarea soarelui - 26.347 de hectare. De asemenea, au avut de suferit și 7.300 de hectare de pășuni naturale, conform datelor transmise de Direcțiile pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală.

Emilia Olcescu (continuare în pagina 3)

STIRI

Țara noastră a avut cea mai rapidă creștere a activelor bancare

Țara noastră a înregistrat cea mai mare creștere a activelor bancare din Europa Centrală și de Est și Comunitatea Statelor Independente, cu o rată de 53,5%. Media de creștere a acti-

vel bancare în zonă a fost de 15% în anul 2004 față de 2003, ajungând la finele anului trecut la valoarea de 658 miliarde de euro.

M.S.

Investitorii sint refractari la acțiunile "Azomures"

Acțiunile "Azomures" Tg. Mureș au fost destul de lichide pînă la anunțul venit din partea conducerii societății privind posibilitatea restrîngerii activității ca urmare a creșterii costurilor cu

materiile prime. Marcel Murgoci, director de tranzacționare al "Estinvest" Focșani, ne-a declarat: "După acest anunț, clienții au fost nehotărîți și au privit la soarta companiei. (pagina 5)

Bancherii consideră că măsurile BNR sint nejustificate

Nole reglementări impuse de Banca Națională privind excluderea rezervelor minime obligatorii de 30% asupra tuturor pasivelor în valută indiferent de scadență și de data atragerii lor, a atras nemulțumirea bancheri-

lor. Radu Gratiian Ghețea, președintele Asociației Române a Băncilor, cataloghează drepturi nejustificate măsurile pe care doborîdește la impunerea BNR sistemului bancar. (pagina 8)

Pachetul majoritar al "Comercereal" Botoșani va fi vîndut printr-o operațiune specială

Pachetul de 888.278 de acțiuni "Comercereal" Botoșani, reprezentînd 87,71% din capitalul social al companiei, face obiectul unei vânzări speciale în ordine, operațiune de piață care necesită o anumită procedură. "Vanzarea la ordin" vine în urma

execuției silite de către Biroul executorului judecătoresc Cristian Milos a unei creanțe a debitorului "Rompagec International", acționar majoritar al "Comercereal" Botoșani asupra societății comerciale "Prutul" în poziția de creditor. (pagina 7)

EDITORIAL



Paisajul politic este deprănat. Ion Iliescu aspiră să devină arbitru politic al nației. În schimb, electoratul este privit să asiste la spectacolul politic, participarea îl este cu desăvîșire interzisă. Culesse politicieni sînt ascuse corupționi. Politica este doar apăsătoare profesioniștilor. Iar acțiunile au decretat: alegerile sînt constituite și înurte. Citiți, în pagina 3, articolul "Cine conduce?".

EVOLUTII FINANCIARE

**VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (14.07.2005)**

• Simfonia 1	19.75 RON
• Stabulo	6.4636 RON
• BCR Classic	14.65 RON
• FOCX	4.9535 RON
• FORTUNA GOLD	12.94 RON
• ORIZONT (13.07)	11.8789 RON
• TEZAU (13.07)	46.103 RON
• FVP (13.07)	21.198 RON
• BCR Dinamic	16.83 RON
• CAPITAL PLUS (13.07)	7.1876 RON
• FORTUNA CLASSIC	6.53 RON
• INTEGRO	1.0897 RON
• FMT	31.2202 RON
• FON (13.07)	38.2078 RON
• Intercapital (13.07)	0.2637 RON
• EURO	0.5126 RON
• C-Edmond	6.771 RON
• ACTIVE DINAMIC	11.41 RON
• KD Maximus	12.2976 RON

**CELE MAI MARI DOBÎNZI**

• la 1 vedere	(% p.a.)
Libra Banc	4%
• la 1 lună	
RIB	8,5%
la 3 luni	
Piraeus, RIB, Emporiki	9%
la 6 luni	
Piraeus Bank	9,25%
la 9 luni	
RIB	9,5%
la 12 luni	
Euroam Bank, RIB, BIT, Libra	9,5%

(la depozite în lei ale persoanelor fizice)

**DOBÎNDA DE REFERINȚĂ BNR ÎNLEI** 8,0%

**DOBÎNDA DE INTERVENȚIE BNR** 14,5%

"Flemingo" intră luni pe Bursă

"Flemingo International" va fi listată, luni, la categoria I-II a Burselor de Valori București (BVB), prețul de deschidere fiind de 2,3 RON/acțiune. În prima zi de tranzacționare va fi suspendată limita de +/-15%, pînă la formarea liberă, pe baza cererii și ofertei, a unui preț de referință. Această măsură este luată pentru a putea fi stabilit prețul corect al acțiunii "Flemingo".

Dragoș Simion, președintele "Flemingo", ne-a declarat: "Este evident că lucrurile vor evolua în bine o dată cu listarea companiei pe Bursă. Situația politică actuală destul de incertă, demisia Guvernului și posibilitatea unor alegeri anticipate reprezintă factori care pot influența mai mult sau mai puțin evoluția acțiunilor. Pe termen lung, cu siguranță că acțiunile "Flemingo" vor crește semnificativ, în primul rînd datorită planurilor strategice ale companiei generate de profit".

Dragoș Simion este de părere că modul în care percep investitorii străini listarea companiei la Bursa de Valori București, cît și apetitul acestora pentru titlurile "Flemingo" vor contura evoluția acțiunilor pe piața de capital.

Varianta maximă de preț pe Bursă pentru acțiunile "Flemingo" este aceeași ca și în cazul titlurilor emitenților existenți deja, respectiv de +/-15%, prag admis pentru un instrument financiar într-o ședință

bursieră. Directorul general al Bursei de Valori, Stere Farmacia, ne-a declarat: "În principiu, listările de noi companii sînt în măsură să genereze o creștere a indicilor bursieri și implicit a capitalizării bursiere".

Intervaliu dintre momentul decontării acțiunilor subscrise

"Flemingo International" a derulat, în perioada 15-22 iunie, prima ofertă publică primară de acțiuni a unei firme românești de IT. Data alocării subscrierilor făcute în cadrul ofertei a fost 24 iunie, iar decontarea s-a realizat prin sistemul de compensare - decontare al Bursei. Oferta a fost intermediată de un consorțiu format din "Raiffeisen Capital & Investment" și "ING Securities" și a fost suprascrisă de 3,7 ori. Prețul de subscriere în cadrul ofertei a fost cuprins între 1,8 RON și 2,4 RON/acțiune, iar cel final a fost stabilit la 2,3 RON titlu. Valoarea totală a subscrierilor a însumat aproximativ 40,6 milioane de euro, de patru ori peste nivelul prognozat, de circa 10 milioane de euro. "Flemingo International" este o firmă specializată în comercializarea de produse IT, proiectarea și producția de calculatoare personale, fiind înființată în anul 1994.

Un sfert din IMM-uri nu dă un ban pe inovare

**Natura activităților de inovare realizate de IMM-uri**

Un nou punct urmărit de către sondaj relevă că 15,52% din IMM-uri nu dețin computere sau web site propriu. Datele statistice arată că în 81,90% din fiiele din țara noastră există în dotare computere, comparativ cu statele din UE unde computerele există în 85,3% din microfirme, 91% din cele mici și 95% din cele mijlocii. Sondajul arată că în 64,16% din firme se accesează internetul, în timp ce postea electronică este folosită în 56,51% din IMM-uri, 27,97% din IMM-uri dețin propriul web site, iar 75,1% recurg și la vânzări on-line.

Răzvan Scărlătescu

PARLAMENTUL SA CONFORMAT DECIZIEI CURȚII CONSTITUȚIONALE

Tăriceanu a rămas singur

Senatorii și deputații reuniti ieri pentru a rediscuta articolele găsite neconstituționale de Curtea Constituțională au hotărît în unanimitate, așa cum îl sfătuse președintele, ca o seară înainte, că deciziile Curții Constituționale nu pot fi puse la îndoială de nici un alt for. Felul în care s-a ajuns însă la această concluzie, bătăliile care s-au consumat între partidele parlamentare și ipotezele prezentate de politicieni pentru soluționarea crizei, au transformat scena politică într-o împunătoare masă de ping-pong. Iar mingea, care se mai potrivea fiecărui găzduit de Parlament gravita între Palatul Victoria și Palatul Cotroceni. Politicienii, fie ei din Opoziție sau de la Putere chemați, ieri, din vacanță pentru a dezbate articolele neconforme cu Constituția din pachetul privind proprietatea și reforma din Justiție, se întrebau pe culorale Parlamentului dacă vor fi, sau



Premierul Tăriceanu a extras bila necștigătoare...

nu alegeți anticipate. Cu toții sovăiau între decizia președintelui de a media un conflict, care i-ar fi putut lăsa fără scaunele de parlament și opțiunea politică, care ar fi avut la rîndul său repercusiuni asupra deciziei cabinetului Tăriceanu.

Romana Pululeț (continuare în pagina 3)

Premierul spune, din nou, că demisionează

Premierul Călin Popescu Tăriceanu a anunțat, ieri, că își menține decizia de a demisiona din funcția de șef al Executivului, ca urmare a votului din Parlament pe marginea articolelor din pachetul privind proprietatea și justiția, declarate neconstituționale. "Votul a arătat că eu am văstăz optivă politică pentru derularea reformelor și nici majoritate în politica Alianței", a declarat primul ministru, adăugînd că procedurile pentru organizarea alegerilor anticipate vor fi demarate luni, după întoarcerea sa din vizita pe care o va efectua la Bruxelles. Tăriceanu a precizat că nu vrea să fie părtaş "la procesul prin care poporul român este condamnat la corupție și sărăcie". În opinia sa, votul de ieri arată că "se dorește menținerea privilegiilor pentru unele grupuri de interese,

Cătălin Oprea

Stoica: Guvernul Tăriceanu și-a pierdut credibilitatea

Unii membri PNL vor deza locuirea lui Tăriceanu și din fruntea PNL. ● Teodor Stolojan - cel mai vehiculat nume pentru funcția de prim-ministru ● El ar putea prelua și conducerea PNL



Fostul președinte al Partidului Național Liberal, Valeriu Stoica, consideră că actualul Guvern și-a pierdut credibilitatea și că este nevoie de un nou premier care să restabilească încrederea în interiorul Alianței și al Coaliției. Valeriu Stoica crede că Teodor Stolojan este cel mai potrivit pentru a prelua conducerea Guvernului, dar spune că și Mona Muscă și Gheorghe Flutur ar putea face față cu succes unei astfel de demnități. Numele lui Teodor Stolojan a fost vehiculat intens în ultimele zile ca posibil înlocuitor al lui Călin Popescu Tăriceanu, atît în fruntea Guvernului, cît și la conducerea PNL. Liberalii sint foarte deranjați de deciziile luate de Tăriceanu, în ultimele zile, fără a informa în prealabil conducerea PNL. Demisia din funcția de prim-ministru îl va suzbine puternic poziția lui Tăriceanu și în PNL. Surse din partid susțin că deja unii membri au început să strîngă semnături pentru organizarea unui Congres Extraordinar al PNL, în care să fie luată în calcul și schimbarea președintelui. Valeriu Stoica consideră că este nevoie de un Congres în toamnă în eventualitatea că nu vor fi alegeri anticipate, pentru clarificarea problemelor din partid, dar nu s-a pronunțat și asupra schimbării conducerii. "PNL a keșt sîfonat din toată această poveste, pentru că premierul nu a avut o consultare clară cu președintele Traian Bănescu și cu PD, înainte de a-și anunța demisia", a încheiat Valeriu Stoica. (D.P.)

Citiți, în pagina 3, articolul "Sintem turmentați, dar ne tratăm", semnat de Av. Gheorghe Piperea.